



OBRA AGRO-PECUARIA DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LA CIUDAD DE VITORIA

GRAN CONCURSO DE GANADO VACUNO
(Razas pirenaica y suiza)

Organizado por el Ilmo. Ayuntamiento de Aramayona con la cooperación de la Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria, autorizado por la Dirección General de Ganadería.

Día 3 de julio de 1945

Información en el Ayuntamiento de Aramayona y Oficinas de la Caja de Ahorros.

Campamentos de verano del Frente de Juventudes

Pronto comenzarán a funcionar los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes, que este año alcanzarán una extensión verdaderamente extraordinaria y en los que tendrán cabida más de noventa mil muchachos de toda España, los cuales, por su condición modesta, no tendrían la oportunidad de disfrutar del aire libre, sana alimentación y enseñanzas de que allí gozan en los distintos turnos. En las orillas del mar y en las sierras de todo el país, irán apareciendo estos pequeños "pueblitos de tierra; de iona, donde los hombres del mañana harán una vida higiénica y recibirán sabia instrucción, que los capacite para sus actividades en el futuro, el mismo tiempo que harán de ellos hombres creyentes, patriotas y útiles para la Patria. Los Campamentos son una magnífica escuela de costumbres, pues en ellos se vive un ambiente fraternal y de alegría y optimista camaradería bajo la vigilancia de los jefes y la orientación de virtuosos sacerdotes que cuidan del orden espiritual. En la actual temporada estival habrá ochocientos treinta y nueve turnos, en los distintos Campamentos provinciales, que darán cabida a más de sesenta mil camaradas, aparte de los de carácter rural y nacional, con los Colegios Mayores de reciente creación en los que fueron antiguos Alberques. Los Campamentos de verano son de las obras que perdurarán por el indudable beneficio que reportan a la juventud, salud para su cuerpo y solaz para su espíritu, y porque son, al mismo tiempo, en el cristiano y democrático aspecto de la vida, la expresión real de hermandad social, que es uno de los postulados fundamentales de nuestra Falange.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina, aire, luz sol, Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación física de la Sección Femenina.

La batalla por Okinawa en su punto culminante

La situación de los japoneses en dicha isla es muy crítica

3.000 toneladas de bombas sobre Kobe

NUEVOS EXITOS NORTEAMERICANOS EN OKINAWA

Guam.—La infantería de Marina de las tropas norteamericanas ha realizado un nuevo desembarco en la isla de Okinawa según se anuncia oficialmente y las fuerzas yanquis se hallan ya en posesión de la mitad del aeródromo de Naha.

También se informa oficialmente que han logrado penetrar en la localidad de Bingham y que se han apoderado de dos pueblos más.—Efe.

BOMBARDEO DE KOBE

Guam.—Las superfortalezas volantes norteamericanas han realizado en la jornada de hoy un poderoso ataque y bombardeo contra la ciudad industrial y ferroviaria de Kobe en el metrópoli japonesa habiendo realizado el ataque más de 450 superfortalezas volantes, las cuales arrojaron sobre sus objetivos pasadas de tres mil toneladas de bombas explosivas

PENALAMIENTO

FRANQUEO
CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

Año XIV

Vitoria, martes 5 de junio de 1945

Núm. 3 763

El jefe laborista contestará esta noche a Churchill

Se acusa al "premier" de dialéctica violenta

¿Brasil en guerra con el Japón?

LAS ELECCIONES INGLESES NO VAN A SER PURA FORMULA

Londres.—El jefe del partido Laborista contestará hoy al discurso pronunciado anoche, correspondiente a la campaña electoral inglesa, por el primer ministro británico, Mr. Churchill.

En los comentarios que a través de la Prensa y de los círculos políticos se tienen del discurso, los más moderados dicen que Churchill empleó una dialéctica demasiado fuerte y violenta en su discurso para con los partidos liberales y laborista. La Prensa de estos últimos dice que se ve el juego del partido conservador, que va perdiendo en prestigio, y categorik. Son también moderados, pero contrarios al tono empleado por Churchill los comentarios del oficio. "¿Tienes?"

Ahora la atmósfera va cargándose y se cree que las elecciones no serán solo una mera fórmula y que el partido laborista recogerá el reto del jefe conservador. La primera reacción del partido laborista se verá hoy ante el discurso que pronuncie su jefe, quien se cree que atacará no a Churchill, sino al partido conservador al que representa, aun cuando se espera que de rechazo ataque también al "premier". También se esperan varias intercalaciones de los laboristas en el Parlamento y el que se resucite la cuestión del Oriente Medio, en la que los laboristas no parecen muy partidarios de los hechos consumados. De todas formas Atle explorará la posición del Gobierno a este respecto en la Cámara.—Efe.

EL PRESIDENTE FARRELL Y LA VUELTA A LA NORMALIDAD

Buenos Aires.—El presidente Farrell ha pronunciado un discurso en la fecha del aniversario de la revolución nacional argentina, en el que dijo, entre otras cosas, que la vuelta completa a la normalidad no será del todo posible hasta que la revolución haya cumplido toda su tarea emprendida. Hablando de las medidas adoptadas en los últimos tiempos en el orden internacional por la Argentina, dijo que eran el resultado lógico de la política limpia, tradicional y de inmaculada trayectoria y respeto mutuo siempre seguida por los argentinos y que no había obedecido a presión alguna o a imposición de las circunstancias.—Efe.

BRASIL EN GUERRA CON EL JAPON?

Río de Janeiro.—El presidente de la República, Getulio Vargas, ha estado reunido en su palacio con el Consejo de Ministros, informándose acerca de la situación internacional y de la financiera nacional. En los centros semifociales se dice en noticia no confirmada, que en dicha reunión se determinó la declaración de guerra al Japón por el Brasil, aun cuando esta misma noticia se había ya dado en

ASESOR POLITICO DE MONTGOMERY

Londres.—Sir William Strance ha sido nombrado asesor político del general Montgomery.—Efe.

LO QUE DICE MORRISON

Londres.—Comentando el ex ministro laborista Morrison el discurso de Churchill dice que le parece pasará

la historia como una descalabrada desdicha. Me produce más pena que ira. No me molesta, sino que me entristece —ha dicho Morrison— y deprime mi ánimo sobremanera. Este discurso parece más bien pronunciado como diatriba injuriosa por uno de aquellos "leaders" conservadores de la calle que fugigaba al incipiente socialismo. El señor Atle en su discurso de esta noche creo —terminó diciendo— que será digno y equitativo y que dará a Churchill una lección.—Efe.

La situación en Levante sigue siendo insegura

Eisenhower llegará a Washington el día 18

Triunfo de los conservadores canadienses

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES LIBANES SE ENTREVISTA

Beirut.—El ministro de Asuntos Exteriores del Líbano ha estado anoche entrevistándose con el representante ruso en dicha nación, al que hizo entrega de la nota sobre el pleito existente con Francia en la cuestión levantina.—(Efe).

ADHESION A SIRIA Y LIBANO

El Cairo.—Se han producido manifestaciones antifrancesas y los representantes de Egipto, Irán, Irak, Arabia Saudita, Transjordania y Palestina se han reunido para adherirse a las propuestas de Siria y Líbano.—(Efe).

LA LIGA DE PAISES ARABES CONTRA FRANCIA

San Francisco.—La Liga de países árabes se opone a la proposición de derecho de veto de las grandes potencias, en tanto no tenga Francia un Gobierno democrático, libre y responsable de todos sus actos.—(Efe).

EJECUTADOS POR ESPIAS

París.—Dos muchachos del Frente de Juventudes luteriano han sido ejecutados por espías en Aquisgrán.—(Efe).

MOVILIZACION CHECA

Londres.—La Radio de Praga dice que en breve será ordenada una movilización parcial de un determinado con-

TRIUNFO CONSERVADOR

Otawa.—En las elecciones de Ontario ha triunfado el partido conservador progresivo, que durante 27 años está regentando el poder. El triunfo del jefe de este partido ha sido de tres a uno.—(Efe).

MUERE REPENTINAMENTE

Lisboa.—Repentinamente, a consecuencia de una congestión pulmonar ha fallecido el Secretario portugués del Ministerio de Asuntos Exteriores.—(Efe).

BERLIN, SEDE DE LA COMISION EJECUTIVA DE CONTROL

Londres.—Se cree que la Comisión de control de Alemania, que hoy se reúne en Berlín, tendrá como sede esta capital por su Comité Central.—(Efe).

VICTIMAS DE LA CIRCULACION

Londres.—En Inglaterra y Escocia durante el tiempo de guerra en sus carreteras ha habido 42.556 personas muertas por accidentes.—Efe.

NO SE HA PODIDO LLEGAR A UNA DECISION

París.—No se ha podido llegar a una decisión después de las conversaciones anoche sostenidas entre el embajador de los Estados Unidos en Francia y el general De Gaulle acerca de la cuestión siria.

EISENHOWER ES ESPERADO EN WASHINGTON EL 18

Washington.—El general Eisenhower es esperado el día 18 en esta ciudad.

Otros generales norteamericanos se hallan ya en Pensilvania y Florida, entre ellos Standley y Bradley. A

En la casa de fieras.—Por Pla



—Un zarpaço de ese animal debe ser fatal.
—Ca, no señor; ya hemos empezado a cortarse las uñas.

Las mejores Gabardinas.
El corte más esmerado.
Los precios más económicos.
CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada)
Pañería y Sastrería
Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330.
Despachos: Plaza de España n.º 29.
Plaza Virgen Blanca n.º 9.

Se publica el proyecto de ley de Primera Enseñanza

Llega de EE. UU. más penicilina para España

Regreso a Madrid del Ministro de Agricultura

Madrid.—Ha regresado de Granada en avión, después de asistir a los actos celebrados ayer en dicha capital, el ministro de Agricultura, don Miguel Prieto de Rivera.—(Cifra).

PENICILINA PARA ESPAÑA

Lisboa.—En avión han salido para Madrid quince kilos de penicilina que envían para España desde los Estados Unidos de América.—(Cifra).

EL PROYECTO DE LEY DE PRIMERA ENSEÑANZA EN LAS CORTES

Madrid.—Se han publicado los números 98 y 99 del Boletín de las Cortes Españolas y que corresponden a las Sesiones del 2 y del 4 de junio.

En el primero de dichos Boletines se inserta el Proyecto de Ley de Reforma de la Primera Enseñanza que envía el Gobierno y en el cual se introducirán diversas modificaciones, nombrándose la ponencia que informe y dé dictamen al mismo y que se halla integrada por los señores Eloy, Gutiérrez del Castillo, Ruiz Muñoz, Toledo, Zabala, Sancho Izquierdo y Penreño.

En el otro Boletín se inserta la ponencia que ha de estudiar y dictaminar acerca de otro proyecto de Ley, el de Administración e Intervención Local, integrando la ponencia los señores Martínez de Tena, Palanca, Zugazagoitia, Valladares y Sendín.—(Cifra).

TOMA DE POSESION

Madrid.—Uno de estos días y en el

salón de plenos del Ministerio de Justicia se reunirá la Comisión de Estudios Jurídicos, cuyos miembros tomarán posesión de sus cargos de manos del propio ministro de Justicia, señor Añón.—(Cifra).

EL EMBAJADOR DE PORTUGAL A LISBOA

Madrid.—En el avión correo de esta tarde ha salido para Lisboa el Embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira.—(Cifra).

INAUGURACION DE UN MUSEO

Barcelona.—El Director General de Bellas Artes ha inaugurado hoy, en nombre del ministro de Educación, el Museo de Arte Moderno de Barcelona. En su discurso inaugural el marqués de Lozoya hizo grandes elogios y exaltó la gran labor realizada por el Ayuntamiento de Barcelona en pro de la cultura y de las artes.—(Cifra).

SE INICIA UNA OLA DE GRANDES CALORES CON 41 GRADOS AL SOL EN SEVILLA

Sevilla.—Las temperaturas han sido aquí de 33,50 grados, a la sombra y de 41,20 al sol. Se ha iniciado un periodo de grandes calores.—(Cifra).

ACCIDENTE MORTAL DE TRABAJO

Zamora.—En los trabajos de tendido combinado en el Hospital Provincial han resultado un obrero electrocutado y otros dos con graves quemaduras en la mañana de hoy.—(Efe).

HOY, como primer martes de mes, el precio de los periódicos será de

30 CENTIMOS

El aumento de cinco céntimos sobre el precio ordinario será destinado a la Escuela. Hogar para huérfanos de periodistas.

El avión mayor del mundo, con 8 motores de 3.000 caballos

Nueva York.—El mayor avión del mundo se halla en construcción en California. Se trata de un aparato que mide 92 metros de envergadura y que podrá transportar hasta 150 soldados con su indumentaria completa. La quilla solamente mide unos 67 metros y está provisto de ocho motores de 3.000 caballos y podrá transportar un total de 40 toneladas de combustible y de 60 a 70 de peso.

Dicho avión gigante estará terminado y listo para finales de este año.—(Efe).

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid, han correspondido premiados los siguientes números y poblaciones: 18.839, con 500.000 pesetas, a Valencia; Madrid y Zaragoza. 43.497, con 250.000 pesetas, a Madrid.

5.154, con 100.000 pesetas, a Ciudad Real, Málaga y Zaragoza. Premiados con 7.500 pesetas: 32.568 — 21.244 — 32.876 — 41.359 — 36.800 — 20.815 — 31.165 y 40.922.—Cifra.

El día OCHO se clausurará el Año Jubilar de los Angeles. La fidelidad a tus sentimientos religiosos te obliga a asistir a estos actos que son el mejor broche de un año pródigo en feroces y en gracias de todo orden para España.

- TODOS LOS DEPORTES -

LA COPA Campeonato provincial de atletismo

Las semifinales han dado lo esperado. Un resultado en Barcelona que permite al Atlético mirar con tranquilidad el segundo partido en San Mamés, donde es suficiente una victoria mínima. Ha jugado en Sarriá como debía, aunque se ha discutido por los técnicos su falta de ataque y sobre todo de precisión ante el marco.

El Granada no ha podido con el Valencia, quien ha conseguido suficiente ventaja para no temer ya la eliminación. Ya tenemos casi los dos finalistas. Como el pasado año, Valencia y Atlético de Bilbao van a disputarse la Copa del Generalísimo. Como el pasado año, tiene Barcelona las máximas probabilidades de presenciar la final. Como el pasado año...

Pero esto ya es algo más complicado. Merece destacarse, si, que desde luego la Copa ha confirmado sus características. Porqu, han quedado finalistas, precisamente dos equipos "ases" que más irregularidad han demostrado a lo largo del torneo ligero. Pertinaz baja de forma, gestos fugaces de poderío, para conseguir una mediana clasificación. La Copa, en cambio, ha demostrado su valía y su eficacia con este sistema.

Cualquiera de ellos es acreedor al título.

Con gran animación y óptimos resultados se han celebrado durante el viernes y sábado de la pasada semana las distintas pruebas de atletismo que componen el programa de este Segundo Campeonato Provincial de Atletismo.

Se dió comienzo por los lanzamientos de peso disco, jabalina, martillo, saltos de altura y longitud, verificándose las eliminaciones necesarias, notándose buenas marcas a pesar de que este año velamos muy raras nieblas. Antes de dar la clasificación general, daremos a conocer los campeones de cada una de dichas especialidades.

En salto de altura, Arberas saltó el listón colocado a 1'62 m., constituyéndose el campeón de dicha prueba.

En salto de longitud es Urquiola el que bate el record con un 54'6.

En peso, vuelve a ser Arberas el privilegiado, con un potente tiro de 12.78.

En disco es Urquiola de nuevo el que consigue el campeonato, lanzando 30.10 siendo este mismo el que en jabalina consigue el primer puesto con un lanzamiento de 30.75.

En el martillo, prueba completamente desconocida hasta la fecha, se lograron buenos resultados, siendo el campeón Alava, con un lanzamiento de 22.90 m. 400 idem, 1.500, 4 x 400 relevos y 110

Los partidos de pelota a mano

Se produjo el esperado resultado. Pero debió ser muy otro, a la vista de lo jugado.

Porque Felipe no mereció perder. Cualquier zaguero de segunda categoría le hubiera respaldado lo suficiente para conseguir una clara victoria, pese al buen juego de Arrien. Porque Etxave VI tenía la derecha dañada.

Pero Añano IV jugó muy mal, pensando sin duda en el desempate, con su hermano y no considerando a Felipe suficiente para ganar sin necesidad de un tercer encuentro.

La actuación de este pelotari, verdaderamente desastrosa, será, sin duda, una de las peores que le hayamos visto en nuestra cancha.

Dejamos a Onaitibia. Y en Eibar ha vuelto a dar la sorpresa. En compañía de Lazcano ha sido derrotado por Aenrregui y Gallastegui, con la particularidad—según "Pacoret"—, que en la primera mitad del partido la actuación de Gallastegui fue la peor en el Astelena de toda su vida pelotística profesional. Claro que ello da nuevo valor y mayor alcance al triunfo de Aenrregui.

Como no estuvimos en Eibar, nada podemos decir, pero nos parece que la cosa no habrá ocurrido así.

FRENTE DE JUVENTUDES

Como estaba anunciado, en días anteriores se han venido celebrando en el campo de Mendizorroza los diversos actos deportivos que la Asesoría de Educación Física ha organizado. El día 30 por la tarde se celebró el campeonato provincial de Gimnasia Educativa en el que participaron numerosos equipos de la capital y provincia, dejándose en todos ver la gran labor educativa que el Frente de Juventudes ha realizado en la mayoría de nuestros camaradas.

La clasificación de los equipos presentados fue la siguiente:

- Grupo "A":
- 1. Marianistas.
- 2. Instituto.
- 3. San José.
- 4. "Santísimo".
- Grupo "B":
- 1. Nanculares de la Oca.
- 2. Arceniega.
- 3. Florida.
- 4. "Santísimo".

Felicitemos a todos los equipos por su buena actuación y les animamos para que continúen trabajando como hasta la fecha.

Hospicio de Vitoria Quinielas de fútbol

Verificado el escrutinio de las quinielas correspondientes al domingo 3 del actual, dió el siguiente resultado:

Premio 24 pesetas al boleto número 819, con 49 puntos, vendido en el Bar Brillante.

El poseedor del boleto premiado puede pasar por el Hospicio de esta ciudad a hacer efectivo el importe del mismo, a partir del viernes 8 del corriente.

Vitoria 4 de junio de 1945.—La Comisión.

AJEDREZ

CONSTITUCION DE UN NUEVO CLUB

Definitivamente ha quedado constituido un Club de Ajedrez en el Casino Artista Vitoriano, bajo el título de "Peña de Ajedrez Casino Artista". La fecha de fundación está fijada en el primero de junio del año actual y próximamente se celebrará la inauguración oficial con un acto ajedrecista que reunirá a todos los socios del nuevo Club.

Antes de llevar a efecto la prueba citada, se reunirán todos para ultimar unos detalles relativos a la marcha interna de la Peña, habiéndose fijado el día 7 del corriente, a las diez de la noche.

En esta reunión se nombrará la Junta directiva que regirá todos los actos y en la cual formarán los jugadores que se elijan de común acuerdo.

Se tiene el proyecto de organizar en primer término un grandioso torneo que servirá para seleccionar las distintas categorías y después se designarán las fechas para que cada una de las categorías celebren sus campeonatos anuales.

Al celebrarse los campeonatos de categorías se seguirá el sistema de liga, para que los dos últimos de la categoría superior y los dos primeros de la inferior promocionen el paso a otra. También se tiene el proyecto de celebrar unas clases semanales a cargo de los primeros jugadores provinciales, destinadas a que todos los aficionados estudien y progresen poco a poco. Estas clases se dividirán en tres especialidades: apertura, finales y teoría general, aparte de que si la acción lo requiere, se pueden destinar días para enseñar a jugar a los que deseen aprender nuestra incomparable juego, es decir: el movimiento de las piezas y las distintas reglas necesarias.

Ante este panorama, no dudamos que los aficionados se sentirán fusionados por nuestro nuevo Club y no dudarán en acudir a presenciar y participar en cuantas pruebas celebren, para bien de Vitoria y del Ajedrez.

ARTURITO POMAR JUEGA UNAS SIMULTANEAS EN BILBAO

Días pasados y como colofón al Torneo Nacional, del cual ha resultado vencedor, como todos saben, Antonio Medina, se celebró en el Club Deportivo de Bilbao una exhibición a cargo del niño prodigio Arturo Pomar, el cual se enfrentó contra 16 tableros simultáneos, ocupados por jugadores de las distintas categorías.

El resultado final fue de 13 partidas ganadas por Pomar, una empatada y dos perdidas. Sus vencedores fueron Galiano y Blanco.

La exhibición fue presenciada por numerosos aficionados, que aplaudieron entusiastamente a Arturito al final de su estupenda exhibición.

Lépez Emaola.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en VITORIA, El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en VITORIA y en el consultorio del Dr. Alfonso Pietas, calle Florida 14, 1.º, sólo y únicamente el próximo sábado día 9 del corriente.

NOTAS: En San Sebastián el día 8 en el domicilio del Dr. Vasallo (San Martín, 38) y en Burgos el día 10 en el domicilio del doctor Alonso, calle Vitoria, 28.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zúrate 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zúrate 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO. Fueros, 14.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

VENDO barato: Radios, sillones, cuñas, pelotas, bolsas de cuero, ceñís, sombreros. Fabricante: REJADO. Independencia, 44.

ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones, Reparación motores, Radio. Aparatos eléctricos. Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.

AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º. Tel. 1304.

COMPRO perros caza, mastines, lobos y otras razas. Informes: Armería Olasolo, Postas, 29.

PENALES. Documentos, Gestiones toda España. CINTRA, José Antonio, 31. Madrid.

Trajes confeccionados para caballero y niño. Casa incompatible por su calidad y precio. Confecciones Urrutia, Moraza, 19.

MARTILLO pilón de balasta perfectas condiciones trabajo vendese. Talleres Ayala, Olaguibel, 9.

¿QUIERE solucionar vida trabajando propio domicilio? Siguiendo nuestras instrucciones ganará 3040 pesetas diarias. Solicite informes. Apartado 1.108. Madrid.

TRASPASO bar restaurante barato, con piso, mucha clientela. Zapatería, 39.

VENDO local o alquiler llave en mano, propio para industria. Informes: Fueros, 35, cuarto izquierda.

SE VENDE hermosa cama con jerón. Razón: San Antonio 13, tercer piso izquierda.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41 (oficinas).

SE NECESITAN dos oficiales de ebannería, Suelo, y participación beneficios. — Dirigirse: Publicidad "Anuncio", Santiago, 15, Valladolid.

CEDO habitación con derecho cocina o solo dormir. Gómez Segura, 7, entresuelo izquierda.

VENDO setenta ovejas en Albaina (Treviño). Informes: Melchor Samaniego, del mismo.

CEDO piso temporada verano. Razón en Administración PENSAMIENTO ALAVES.

VENDESE coche niño 200 pesetas. Dato, 37, cuarto.

DONCELLA necesitase sabiendo obligación. Buenos informes, 100 pesetas sueldo. Informes: PENSAMIENTO ALAVES.

EXTRAVIDO sortija entre San Prudencio Teatro Principe. Entregando en Radio Vitoria. Dato, 2, gratificarán.

MOLINO eléctrico café, silla niño vendense. Ayala, Olaguibel, 9. Horas cinco a siete.

NECESITASE cocinero Regimiento Milán (Oviedo). Informes: Mayoría del mismo.

SERRIN superior de haya vendo por mayor y menor quince céntimos kilo. Avisos: Olaguibel, 2, portería.

SE PRECISA chica Brillante Bar. Dato 31.

OFICIALES y aprovechantes de esta lista se necesitan en MUEBLES ZARATE. Nueva Dentro número 55.

COMPRO pelo caballo. Fabrica cepillos Aguirre, Siervas de Jesús, 19.

PRECISASE señora entre 30 - 50 años, buenos informes, para matrimonio fuera Vitoria. Razón: PENSAMIENTO ALAVES.

TRASPASO frutería con género o sin él. Razón esta Administración.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

VARICES, ALMORANAS, ULCERAS VARICOSAS

Tratamiento sin operación

Fistulas y Fisuras anales
A. MORENO URISARRI
Fernández Arenas, 1. Tel. 2342
PAMPLONA.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, charol, desde 11,90, no hay más fuertes). El mayor surtido en sandalias. Zapatillas, piel (desde 10,95). Alpargatas.

ANSELMO MORENO
Postas, 35. Teléfono 1001

Criar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando:

GALLIOL

Premiado con Diplomas y Medallas en Exposiciones de Sevilla y Asturias.

En Europa la guerra ha terminado.

Lo que deja en pos una concepción del Estado.

En Europa la guerra ha terminado.

BOLSAS DE HULE

y cuero superiores, ceñís, pelotas, sombreros de sol, cuñas, sillones. Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

METAL

MAXIMA LUZ - MINIMO CONSUMO

El arseniato de plomo de calidad.

El enemigo implacable del ESCARABAJO de la patata.

DE MIGUEL HERMANOS, S. L.

Calvo Sotelo, 9 LOGRONO Teléfono 1767

Texto de la alocución de Su Santidad al Colegio Cardenalicio

Ciudad del Vaticano.—El texto oficial de la alocución dirigida por Su Santidad el Papa al Sacro Colegio Cardenalicio, es el siguiente:

"Al recibir, venerables hermanos, con viva gratitud las felicitaciones que en nombre de todos vosotros nos ha presentado el venerable y amadísimo decano del Sacro Colegio, volvemos con el pensamiento a aquella fecha de hace ya seis años, cuando en esta misma fiesta, por primera vez después de la elevación de nuestra indigna persona a la cátedra de Pedro nos felicitaís nuestro santo.

Entonces el mundo estaba todavía en paz, pero ¡qué paz y cuán precaria! Con el corazón lleno de angustia, en perplejidad y en oración, nos acercábamos a esta paz que quien se acerca a la cábecera de un agonizante y se obstina con ardiente amor en arrancarlo, aunque contra toda esperanza, de las fauces de la muerte.

En las palabras que entonces os dirigimos se traslucía nuestro doloroso presentimiento del estallido de un conflicto que parecía hacerse cada vez más amenazador y cuya extensión y duración nadie hubiera podido prever.

El desarrollo sucesivo de los acontecimientos no sólo ha demostrado incluso con exceso la verdad de nuestras previsiones más tristes, sino que aún las ha superado, con mucho. Hoy, casi después de seis años, las luchas fratricidas han cesado al menos en parte de este mundo devastado por la guerra. Es una paz, si así puede llamarse, bien frágil todavía y que no podrá persistir ni considerarse sino a fuerza de asiduos cuidados; una paz cuya tutela impone a toda la Iglesia —al pastor y a la grey— graves y delicadísimos deberes, paciente prudencia, fidelidad animosa y espíritu de sacrificio.

Todos están llamados a consagrarse a ella, cada uno en su oficio y en su propio puesto. Nunca se le decidirá demasiada premura ni demasiado celo. Por lo que toca a Nos y a nuestro ministerio apostólico, sabemos muy bien, venerables hermanos, que podemos confiar con seguridad en vuestra sabia colaboración, en vuestras incansables plegarias y en vuestra inalterable devoción.

La Iglesia se opuso al nacionalsocialismo. Hasta que no se había perdido todavía el último rayo de esperanza, que aquel movimiento pudiese tomar

una dirección diversa y menos perniciosa, o por el arrepentimiento de sus miembros más moderados o por una eficaz oposición de la parte disconforme del pueblo alemán, la Iglesia hizo cuanto estaba en su poder para oponer un potente dique a la inundación de aquellas doctrinas no menos deletéreas que violentas.

En la primavera de 1933 el Gobierno alemán pidió a la Santa Sede el Reich, idea que obtuvo el consentimiento, incluso del Episcopado y de la mayor parte, al menos, de los católicos alemanes. De hecho, ni los concordatos firmados con algunos Estados particulares de Alemania (Länder), ni la constitución de Weimar parecían asegurarnos ni garantizarles suficientemente respecto a sus convicciones, a su fe, a sus derechos y a su libertad de acción. En tales condiciones estas garantías no podían obtenerse sino mediante un acuerdo en forma solemne. Un concordato con el Gobierno central del Reich.

(Continuará).

pero ¡qué estigmas ha dejado impresos! Dijo el Divino Maestro que todos los que injustamente echen mano a la espada, de la espada morirán. Y ahora, ¿qué es lo que veis? Veis lo que deja en pos de sí una concepción y una actividad del Estado que no tiene en cuenta para nada los sentimientos más sagrados de la humanidad, que pisotea los principios inviolables de la fe cristiana, el mundo entero contempla hoy estupefacto la ruina que de ahí se ha seguido. Esta ruina Nos la habíamos visto venir de lejos y muy pocos, según creemos, han seguido con mayor tensión de espíritu el evolucionar y precipitarse de la inevitable caída. Más de doce años entre los mejores de nuestra edad madura por el deber del oficio que se nos había encomendado, hemos convivido con el pueblo germanico. En aquella época, con la libertad que las condiciones políticas y sociales entonces permitían, nos dedicamos a consolidar la situación de la Iglesia Católica en Alemania. Así, tuvimos ocasión de conocer las grandes cualidades de aquel pueblo y estuvimos en relaciones personales con sus mejores representantes. Por eso abrigamos la esperanza de que ese pueblo podrá alzarse otra vez a una nueva dignidad y una nueva vida, después de haber alejado de sí el espectro satánico mostrado por el nacionalsocialismo y una vez que los culpables, como ya hemos tenido ocasión de exponer otras veces, hayan expiado los delitos que han cometido.

La Iglesia se opuso al nacionalsocialismo. Hasta que no se había perdido todavía el último rayo de esperanza, que aquel movimiento pudiese tomar

una dirección diversa y menos perniciosa, o por el arrepentimiento de sus miembros más moderados o por una eficaz oposición de la parte disconforme del pueblo alemán, la Iglesia hizo cuanto estaba en su poder para oponer un potente dique a la inundación de aquellas doctrinas no menos deletéreas que violentas.

En la primavera de 1933 el Gobierno alemán pidió a la Santa Sede el Reich, idea que obtuvo el consentimiento, incluso del Episcopado y de la mayor parte, al menos, de los católicos alemanes. De hecho, ni los concordatos firmados con algunos Estados particulares de Alemania (Länder), ni la constitución de Weimar parecían asegurarnos ni garantizarles suficientemente respecto a sus convicciones, a su fe, a sus derechos y a su libertad de acción. En tales condiciones estas garantías no podían obtenerse sino mediante un acuerdo en forma solemne. Un concordato con el Gobierno central del Reich.

(Continuará).

LUIS DE YZAGA MEDICO

del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda, Enfermedades del Sistema nervioso, SAN ANTONIO, 28.

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternológico por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta - Electroterapia Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 28. — TELEF. 1550

Dr. SORIA VILLANUEVA

Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Mansel Iradier, 21, segundo piso.

Dr. Soraluco

ESPECIALISTA
Oídos, Garganta, Nariz
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7.
PLAZA ESPAÑA 27, Vitoria.

Enfermedades Internas

RAYOS X
Doctor SOTO
Consulta de tres a siete.
Dato, 51, segundo. Teléfono 2326.

J. Gastroviejo

GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
Florida, 29.

Amador García García

Depilación eléctrica permanente. Electroterapia, Rayos Ultravioleta. Piel, Sífilis, Venéreo. Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Dr. Luis Ibarrola

Estómago, hígado e intestinos
RAYOS X
Consulta de doce a una y 4 a 5.
PRADO, 34.— C. S. núm. 33.

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincias de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioleta - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1610 - VITORIA

Automovilistas, Transportistas

SERVICIO ELECTRICO PARA SUS VEHICULOS, ATENDIDO POR ESPECIALISTAS, MUY ECONOMICO.

Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA

ABRA la PUERTA a NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS

MECHANICAL COURSE

NOTAS DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

El domingo, por don Miguel López Montejo, Secretario de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Alava, y para su hijo el notable literato y colaborador de PENSAMIENTO ALAVES don Fernando Vadillo Ortiz de Guzmán, fue pedida la mano de la encantadora señorita vitoriana Aurora Fernández, hija del industrial de esta plaza don Santiago.

BODAS DE PLATA

Hoy las han celebrado, de su matrimonio, don Francisco Ozaca y doña Balbina Sáenz Ruiz de Infante. Con tal motivo, en la parroquia de San Pedro han tenido una misa en el altar de Nuestra Señora del Amor Hermoso, oficiada por el Rvdo. Párrico don Arturo Tabar, que fué quien bendijo la unión matrimonial. Después se dirigieron a Estella, donde pasarán el día, y ante el altar de Nuestra Señora del Puy se dijo otra misa por el párroco del pueblo de Gobeo, Rvdo. don Venancio Castro Escudero, Emhorabuena.

VIAJES

Han regresado de su viaje de bodas don Rufino Fernández de Gamba y su esposa doña Felisa Martínez Albéniz.

DE EXAMENES

Han aprobado el examen de ingreso en el Bachillerato las niñas del Colegio del Niño Jesús María Trinidad Illero, María Asunción Fernández, María Luisa San Román, María Gloria Ruiz de Austri, María Juliana Hernández, María de las Mercedes Herrera, Milagros Larrea, Irene Ruiz de Larrea y María de las Candelas Aja.

NECROLOGICAS

Mucho sentimiento ha producido en nuestra ciudad, donde tanto se le apreciaba, la muerte, ocurrida el día del Corpus en Tolosa, a la edad de 76 años, del respetable señor don Francisco Integui Ezama, padre del virtuoso sacerdote, vicerector del Seminario Diocesano de Vitoria, don Juan Martín Trulegui.

Compro Alhajas en Bilbao BRILLANTES DE GRAN VALOR

TODA CLASE DE OBJETOS PLATA, ORO Y PLATINO No venda sus alhajas sin consultar nuestros precios, pues, en la mayoría de los casos PAGAMOS UN VEINTE POR CIENTO MAS QUE EL QUE MAS LE PAGUE.

Dirigirse a: JOYERIA SUAREZ. - Jardines, 2, Bilbao. Teléfono 17556

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS DE ALAVA

Relación de los precios oficiales de venta a detallista y público que regirán en esta provincia durante el presente mes de junio, para los artículos que a continuación se detallan:

- Acetate de oliva, 5862 pesetas litro, precio de venta a detallista y 600 pesetas litro, precio de venta a público. Azúcar, 5121 pesetas kilogramo, precio de venta a detallista y 550 pesetas kilogramo, precio de venta a público. Aceite de oliva, 5862 pesetas kilogramo a industria consumidora. Arroz blanco, 3644 pesetas kilogramo, precio de venta a detallista y 400 pesetas kilogramo, precio de venta a público. Arroz especial, 4251 y 480. Habón común, 441 y 450. Café tostado, 2200 y 2300. Pasta de sopa, 3543 y 400. Harin de trigo duro excedente al 80 por 100, 4180 y 450. Patata tardía. Municipio autoabastecido, 070 pesetas precio de venta a público. Municipio deficitario, 0775. Piensos. Alpiste, 1560 pesetas kilogramo de venta al ganadero en Vitoria, Salvado, 0687. Subproductos de limpia, 0574.

El pasado sábado se verificaron en la villa guipuzcoana los funerales e inhumación del cadáver.

Nuestro pésame a su hijo, hermanas políticas sobrinos y primos. —A la edad de 34 años falleció el pasado viernes en Leza don José María Fernández de Castillo y Estavillo, hijo de nuestro distinguido amigo don Francisco, tan castigado por el infortunio, pues hace unos pocos meses vio morir a otro ser querido, a una hija.

La irreparable desgracia, por el afecto y consideración que se guardaba al finado y a los que hoy le lloran, ha producido honda pena en nuestra capital. A las diez de ayer mañana, en la parroquia de San Cristóbal, se celebraron los funerales por su alma. Nos sumamos al dolor de los que le lloran, su viuda doña Pilar González de Zárate, hijos, padre, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos. —En la mañana del pasado sábado pagó su tributo a la muerte don Antonio González Ayala, respetable señor que por sus buenas cualidades hubo de merecer la estimación de cuantos lo conocieron y trataron.

A las cinco de la tarde del domingo se verificó la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel, y ayer mañana, a las once, en el templo parroquial de San Vicente, se celebraron los funerales por su alma. Testimoniamos nuestro pésame a su viuda doña Emilia Goldaracena Eguen, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y primos.

También el sábado último, al mediodía, descansó en la Paz del Señor don Felipe de Las Heras y Betolaza, celoso funcionario que fué de la Excm. Diputación de Alava, a quien se distinguía por sus buenas cualidades.

A las once y tres cuartos de la mañana del domingo se verificó la conducción del cadáver a la necrópolis vitoriana y ayer mañana, a las diez, en la parroquia de San Vicente, se celebraron precos funerarios al Dios de las Misericordias en demanda de piedada para su alma.

Damos el pésame a los que le lloran, su viuda doña Blanca Aguirre Zabalaizcoa, hija, hermana, hermanas políticas, sobrinos y primos.

Las conferencias de Orientación Profesional del Colegio de Santa María

Cerró el cursillo el Dr. Lorente, disertando sobre la carrera de Medicina

El breve espacio que consiente una reseña periodística resulta insuficiente para dar adecuado reflejo de la sesión de clausura del ciclo de Orientación Profesional que ha venido celebrándose en el Colegio de Santa María de nuestra ciudad y que tuvo lugar el pasado sábado, corriendo la conferencia correspondiente a cargo del joven Doctor en Medicina y distinguido oftalmólogo, don Marcelo Lorente.

Otros antiguos alumnos, dedicados a la Medicina general—comenzó diciendo modestamente—hubieran abordado el tema con más autoridad, aun que sea cierto que la especialización no puede excluir el conocimiento general de la carrera, pues si decía Letamendi que "el médico, que no sabe sino medicina, ni medicina sabe", el concepto puede perfectamente aplicarse a la especialización en el arte de curar.

Seguendo también al "Hípocrates español", analizó el conferenciante los conocimientos que constituyen las raíces, el tronco y las ramas de la Ciencia Médica y las estrechas relaciones en que ésta se halla con la Filosofía y la Lógica, con las Ciencias Sociales y el Derecho y la Estadística, hasta el punto de haberse afirmado que el estado de progreso de la Medicina en un país, o en una época de la Historia nos refleja su nivel cultural.

En un precioso bosquejo histórico de la Medicina nos hizo recorrer rápidamente el disertante los tiempos que pudieramos llamar prehistóricos de esta Ciencia, los tiempos de las supersticiones, de los amuletos y los impostores para llegar a las primeras escuelas médicas de la Grecia (el año 460 (A. C.), y al romano Celso, y al célebre Galeno (131 d. C.), con sus 500 tratados de Medicina, desembocando en los árabes-españoles Avicena y Averroes... Después, en el siglo XV, advienen los descubrimientos de la imprenta y del microscopio y, ya en el XVI, resurge la Medicina con Vesalio, el anatomista y Miguel Servet, que revela la pequeña circulación, pero las Ciencias Médicas no adquieren la mayoría de edad hasta el siglo XIX con los descubrimientos de la auscultación y la percusión y, más tarde, de la antisepsia (Lister) y de la vacunación preventiva (Pasteur, Jenner, Ferrán, etcétera), culminando su progreso con el gran avance que las guerras modernas han impulsado a la Cirugía.

Prosiguió el conferenciante llamando la atención de los escolares sobre el concepto de "vocación profesional" solamente en el sacerdocio más necesaria que en la profesión médica, que también tiene algo de sacerdocio, pues cuando los recursos de la ciencia se agotan y el médico debe consolar y animar con palabras de fe y caridad cristiana, su misión profesional, lejos de haber concluido, alcanza, precisamente entonces, un nivel espiritual superior a todo otro mister humano, lo que constituye una de las compensaciones del habitual marco de tristeza en que se desenvuelve el ejercicio profesional, con su trabajo sin horario, ni limitación de esfuerzo, de distancias ni incomodidades...

Detalló después el plan de estudios de la carrera, con sus siete cursos cuyas asignaturas analizó, dividiéndolas en las llamadas constituyentes y las constituidas y, por fin, las de especialización, a las que por cierto, muchos escolares se abrazan prematuramente, descurriendo así la preparación básica y fundamental de las generalidades, siempre imprescindibles. Recordó las clases de Discción de la Facultad—criba de inmediatas vocaciones—y llamó la atención de los futuros médicos acerca de la necesidad del conocimiento de varios idiomas para poder leer en muchos libros, pero sobre todo—dijo—es el mayor interés el realizar una gran práctica hospitalaria, aun en el período escolar y en los meses de vacaciones, para aprender a leer en el cuerpo humano.

Con la aprobación de estos siete cursos facultativos—continuó diciendo—se obtiene el título de Licenciado que capacita ya legalmente para el ejercicio de la profesión en toda España y en las Repúblicas sudamericanas que tienen establecido el convenio de reciprocidad de sus títulos. Tras de la Licenciatura puede cursarse voluntariamente el Doctorado, constituido por un curso de cuatro asignaturas a elección, seguido de una tesis original.

Expuso seguidamente el Dr. Lorente los numerosos destinos de la profesión, tanto en el ejercicio libre de la medicina general y sus especialidades, como en los cargos que pueden obtenerse por oposición o concurso en los Cuerpos Médicos Militares y de la Armada, en los de Beneficencia, Förenses, de Bañeros, Registros, etc.; en la Escuela Nacional de Sanidad (Jefes Provinciales, Inspectores Titulares) y, modernamente, en el Seguro de Enfermedad.

Los actuales terrerotes de la Medicina restringen la facilidad que anteriormente tenía el médico principiante para practicar en los medios rurales o en los urbanos modestos, y que hoy tienden a servirse a través de los organismos del Estado. Pero esta restricción de la libertad profesional debemos acogerla con satisfacción desde un punto de vista social si es que ha de redundar en beneficio del enfermo por la mayor perfección de los medios de diagnóstico y tratamiento puestos a su disposición.

Enumeró después el disertante los destinos o colocaciones de las especializaciones médicas, tales como los de la Lucha Antituberculosa, Dispensarios Infantiles, Antivenéreos, Antipalúdicos, etc.; Laboratorios de Epidemiología, de Análisis Clínicos, Médicos Tóxicólogos, especialistas de Hospitales, Asilos, Manicomios, Colonias, Empresas industriales y navieras, Cátedras de Facultad, etc., etc. En España—continuó diciendo—existen actualmente más de 25.000 médicos, de los que cerca de una mitad actúan como especialistas, datos que, al reflejar la plétora profesional existente, revelan la dificultad que existe para situarse ventajosamente en la sociedad y la necesidad de acudir a los concursos u oposiciones una vez concluida la carrera.

Con una muy curiosa disquisición sobre "el secreto profesional en Medicina" y un certero análisis de las dotes que requiere el perfecto médico (ciencia, moral sin tacha, conocimiento psicológico del individuo, delicadeza en el trato, serenidad, optimismo contagioso, diligencia que no incurra en servilismo...) terminó el Dr. Lorente su preciosa disertación, por la que fué muy aplaudido y felicitado.

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. Director del Colegio, R. P. Ambrosio Vergareche, para en elocuentes y amables frases, agradecer a la "Amigable Asociación de Antiguos Alumnos" la organización de este ciclo de conferencias, que de tanta utilidad resultan para los escolares y para sus padres. Elogió la labor de los conferenciantes, todos ellos antiguos alumnos del Colegio, al que han honrado—dijo—con la competencia de sus disertaciones, cuya altura científica ha rebasado, en ocasiones, el marco colegial en que se ha desenvuelto este cursillo, al que han de seguir, Dios mediante, otros complementarios en años sucesivos.

Por último, el Sr. Presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, don Ramón Azpiroz, dirigió un breve saludo a los reunidos, citando haberse honrado en presidir estas conferencias, cuyo fondo moral y de sana orientación cristiana elogió cumplidamente.

decer a la "Amigable Asociación de Antiguos Alumnos" la organización de este ciclo de conferencias, que de tanta utilidad resultan para los escolares y para sus padres. Elogió la labor de los conferenciantes, todos ellos antiguos alumnos del Colegio, al que han honrado—dijo—con la competencia de sus disertaciones, cuya altura científica ha rebasado, en ocasiones, el marco colegial en que se ha desenvuelto este cursillo, al que han de seguir, Dios mediante, otros complementarios en años sucesivos. Por último, el Sr. Presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, don Ramón Azpiroz, dirigió un breve saludo a los reunidos, citando haberse honrado en presidir estas conferencias, cuyo fondo moral y de sana orientación cristiana elogió cumplidamente.

Compraría motores "Diesel" de 100 H. P. Razón: Eduardo Sauchiz Pueno, Florida, 62

Plumas al viento Magnífica verdaderamente fué la presentación de la Escolanía el domingo. Vimos el decorado que expresamente fué pintado hace un tiempo para esta agrupación infantil musical y los nuevos trajes de los escolanos, de plausible gusto, más vistosos que los anteriores y adaptados y conciertos de cualquier género, ya que el otro vestuario parece que debe ser exclusivamente para actuaciones de carácter religioso.

Pero ahora resulta—sirva solamente de observación—que el estupefacto decorado no encaja tan bien. Después de la primera agrada doble impresión de magnificencia que recibimos, vamos a dándonos cuenta de que es un salón religioso de música, en el que hasta las puertas ofrecen el parecer de confesionarios. Menos mal que, dirigido el coro por un sacerdote, se puede buscar cierta rima.

Además que para el público en general, prescindiendo del juicio crítico, resulta una presentación excelentísima, y puede muy bien pasar. Por lo que no pasamos es por silenciar el esfuerzo de la Junta del Conservatorio y elogiar cuanto hacen por el enaltecimiento de nuestro pueblo.

Otra de música. Esta también para oponer ciertos reparos a algo que se pretende y que nos parece mal. Para obrar en justicia hay que aplaudir y censurar. Y, para cumplir con nuestra misión periodística, tenemos que enfrentarnos con estas cosas que la verdad o el buen gusto nos exigen mirándolas con la objetividad debida.

Para las fiestas de la Virgen Blanca el Ayuntamiento ha tenido la laudabilísima idea de traer al Orfeón Donostiarra. Entre otros actos, ha de intervenir en el canto, de la Misa Pontifical del día de nuestra Patrona; según parece con la interpretación de una de las Misas del maestro Perosi. Y esto es lo que nos parece que no está bien. Que cante el Orfeón Donostiarra, pero que no deje de cantarse la Misa expresamente compuesta en honor de la Virgen Blanca y cuya interpretación ya va adquiriendo caracteres de tradición.

EL DEL CHAPITEL. Don Angel Herrera en Vitoria. Ha despertado verdadero entusiasmo, la sola noticia que nos llega hoy de unas Conferencias Sociales, que organizadas por la Junta Diocesana de Acción Católica va a dirigir en nuestra ciudad el culto sacerdote y abnegado propagandista Rvdo. don Angel Herrera Oria. Apenas se ha extendido la primera impresión de esta noticia, nos llegan constantemente preguntas y deseos de conocer detalles de los actos que organiza la Acción Católica para la semana próxima. Tendremos a nuestros lectores al tanto de todo lo que nos vaya llegando sobre estas verdaderas jornadas de apostolado social en Vitoria.

GACETILLA LOCAL

DIPUTACION

Una delegación de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Alava ha estado hoy en la Diputación tratando de la organización de las tiradas para las fiestas de la Virgen Blanca, habiendo obtenido de la Corporación Provincial una subvención para tal fin, como la han recibido también del Ayuntamiento de la Ciudad.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Santiago Castillo Pérez, hijo de Santiago y de Felicidad, María Isabel Echarrri Elguea, hija de Clemente Diego y de Virginia. Fernando Lobo Fernández, hijo de Mauricio y de Tomasa. Enrique Alava Ajuria, hijo de Félix y de Felipa. María del Carmen Bulnes de Anitua, hija de Tomás José Ponciano Francisco, y de María del Carmen. María Blanca Castañeda Sancho, hija de José y de Josefa. Defunciones: Carmen Santin Orejuna, de 41 años, casada; Hospital Civil. María Milagros Eguiluz Villamor, de 34 años, casada; barrio del Prado, 13. María Eustaquia Andonegui Astigarraga, de 36 años; religiosa; Colegio de María Inmaculada. Demetrio Martínez Muro, de 54 años, casado; Independencia, 34. Antonio González Ayala, de 77 años, casado; Olagübel, 8. Felipe de las Heras Betolaza, de 66 años casado; Paz, 13. Matrimonios: Jesús Félix Sáenz de Ugarte, Sagasti con Vicenta Carmen Sáez de Ibarra Quintana. Abundio Díez López con Agustina López de Armentia Rabasco.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Luis María Iriarte, de 18 meses, domiciliado en Cubo 4, de magullamiento en dos dedos del pie izquierdo, que le produjo una plancha. Alberto Moreno, de 3 años, con domilicio en Nueva Dentro 35, de herida contusa en la frente, por caída. Eusebio Fernández, de 74 años, domiciliado en Zulaica 9, de contusión en el muslo izquierdo, por atropello de un carro. Roberto Jesús Lavedra, de 5 años, con domicilio en Pintorería 43, a quien mordió un perro en el abdomen. José Iturricha, de 18 años, domiciliado en Ali, de heridas contusas en la región articular de la boca y mentoniana, y hematoma en la región palpebral derecha, por caída de bicicleta. Julián Romarategui, de 28 años, con domicilio en Santa María 1, de probable fractura y erosiones varias, por caída de bicicleta. Milagros Arranz, de 22 años, domiciliada en Manuel Iradier 26, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda, que le produjo acerte hirviendo. José Antonio Marín, de 13 años, con domicilio en Tomás de Zumárraga 5, de herida contusa en el párpado superior izquierdo, que se produjo jugando al fútbol. María Ventura Zabala, de 37 años, domiciliada en San Antonio 31, de herida incisa en la mano izquierda, que le produjo un cuchillo. Ignacio Aracama, de 13 años, con domicilio en Murua, de quemaduras

de primer grado por explosión de una bomba-cohete.

Jesús Fernández, de 6 años, domiciliado en Juizmen 8, de contusión en la rodilla izquierda, por atropello de bicicleta. Esteban Eizmendi, de 36 años, con

SE ARRIENDA

en Labastida finca Chalet Villa Argentina, para temporada, verano o todo el año, con huerta o sin ella. In formará Fortunato Amate, Secretario, en Beire (Navarra).

domicilio en Murguía, de fractura de tibia derecha, que se produjo trabajando.

Y Raquel Pequinas, de 13 años, domiciliada en San Prudencio 26, de contusión en el brazo izquierdo, por caída.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encuentran hospitalizados 77 hombres y 94 mujeres, que hacen un total de 171.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 103 hombres y 12 mujeres. Total, 115.

QUEPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, lunes, correspondió el primer premio al número 443.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO Ocho mañana: Presión atmosférica, 718,3. Termómetro seco del psicrómetro, 13,2.

Idem húmedo, 12,2. Humedad, 80. Temperatura máxima, 26,8. Idem mínima, 13,6. Agua en las últimas 24 horas, 0,3. Estado del cielo, nuboso. Viento, calma.

MATADERO

Se han sacrificado: 18 bueyes, con 4.204 kilogramos. 10 terneras, con 432. Derechos, 2.404,80 pesetas.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Montejo, Independencia 12.

SEMANEROS PARA ENFERMOS Santa María: Rvdo. D. Juan José Lafuente, Escuelas 18, primero. San Vicente: Rvdo. D. Nemesio Lazcano, Casa parroquial.

San Miguel: Rvdo. D. Gregorio Olalde, Plaza de Bilbao 3, segundo. San Pedro: Rvdo. D. Dionisio Barrio, Generalísimo Franco, 15, segundo. San Cristóbal: Rvdo. Cura parroco don Jesús Romero, Casa cural.

ANUNCIOS OFICIALES

Juzgado de Primera Instancia de Vitoria

EDICTO

Cumpliendo el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil y a los efectos del 193 del Código, se hace saber la existencia en este Juzgado de expediente de fallecimiento de don Angel Ugarte Viteri, hijo de Pedro y Nicolasa, de 34 años, soltero, natural de Vitoria, el cual desapareció en la batalla de la liberación de Bilbao. Dado en Vitoria, a 12 de mayo de 1945.—EL SECRETARIO.

IDEAL CINEMA SALON PREFERENTE (Horas 5, 7, 30, 10, 30) SALON GENERAL "EL ILUSTRE PEREA" "AVENTURAS DE MICKEY" (En tecnicolor)

NOTAS RELIGIOSAS

SANTORAL DE MAÑANA Santos Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obispos; Alejandro, obispo; Felipe, diácono; Artemio, Amancio, Cándida y Páplima, mártires.

LITURGIA DE ESTE DIA En la octava, Corpus Christi. Rito semiblanco y ornamento blanco. Misa como en su fiesta, segunda oración de San Norberto, obispo y confesor, "Secuencia", Credo y Prefacio de Navidad.

LA NOVENA DEL SAGRADO CORAZON EN SAN MIGUEL Se tiene a los ocho de la tarde el solemne ejercicio en honor del Delfino Corazón. Predica el R. P. Luis Latasa, S. J., de la Residencia de Bilbao.

—El Apostolado de la Oración de

la Parroquia de Santa María dedica solemnes cultos en este mes del Sacratísimo Corazón, con Misa a las siete y a las ocho de la tarde solemne ejercicio, con Exposición de Su Divina Majestad. La Novena comenzará el día 21.

—En los demás templos se celebra el ejercicio propio de cada día, dedicado al Sagrado Corazón.

—La Adoración Nocturna tendrá su Vigilia en la noche del jueves próximo, en la Capilla del Colegio del Sagrado Corazón (Fueros), dando comienzo la función a las diez.

El turno de guardia es el quinto, "Corazón de Jesús". Predicará el Rvdo. D. Primitivo Ibañez, Adorador activo del citado turno.

ADORACION NOCTURNA Guardia para la noche de hoy martes: Turno décimoquarto "San Ignacio de Loyola". Mañana el Turno décimosexto "Virgen de Estíbaliz". Ambas Vigilias comenzarán a las diez, en San Vicente.

EN HONOR DE SAN ANTONIO DE PADUA Hoy, día 5, principia la Novena paduana. En San Pedro, a las siete y media de la tarde, y en el Convento de MM. Clarisas (San Antonio) a las ocho de la tarde. Los sermones en ambas iglesias, en el turno solemne y festividad, están encomendados, respectivamente, a los Rvdos. P.ros. D. Prudencio Ruiz de Austri y D. Daniel Salazar.

II AGRICULTORES!! ELEVADORES lanza-pajas adaptables a máquinas aventadoras "OCAG" S. L. (Marca Registrada). PATENTE núm. 169014. Montados sobre rodamientos a bolas. Acoplados con motor eléctrico y correas trapezoidales. ESMERALDA FABRICACION. MUY PRÁCTICOS. PORTÁTILES. "OCAG" S. Ltda. Olagübel, 9 Vitoria

Cuida tu boca con PROFIDÉN

CLINICA DE CIRUGIA DIRIGIDA POR LOS DOCTORES Gómez de Arlecho Ortega de la Riva

ACEYTE YNGLES (C. S. 150) Parásito que toca... muerto es! NEVERAS, INSTALACIONES FRIGORIFICAS, APLICACIONES DEL FRIO, REPARACIONES. Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA Representante de Ramos Vizcaino, S. A.

Murondés PARIS DESPUES DEL AFEITADO AZPIAZU HERMANDS MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25

Entre nosotros y los socialistas, dice Churchill, hay un gran abismo doctrinal

"La política socialista es demasiado absorbente para las ideas de libertad que posee el pueblo británico. Si votáis por mí y por los que trabajan a mi lado, no daré garantías de riqueza ni de vida fácil"

Londres.—El primer ministro, Churchill, ha pronunciado anoche un discurso electoral, en el cual, después de hacer un breve resumen de los motivos que le indujeron a formar un Gobierno nacional basado en el partido conservador y no en los tres grandes partidos oficiales, declaró, entre otras cosas: "¿Por qué afirmo que es justo llamar nacional a este Gobierno? Primero, porque los que nos han abandonado, lo han hecho exclusivamente por intereses de partido; segundo, porque el partido conservador, que durante muchos años ha sido el más potente del país, ha estado dispuesto a dejar a un lado la idea partidista hasta el punto que, más de la tercera parte de los miembros del Gobierno no son afiliados al partido conservador. Muchos de estos hombres, sin los cuales no hubiera sido posible ganar la guerra, se negarían a llamarse conservadores; aparecen como nacionales; y muchos conservadores que hubieran podido ascender a altos cargos han aceptado con alegría la interrupción de su carrera política para ayudar a la nación en momentos de apuro.

LA CONDUCTA DEL PARTIDO LIBERAL

Me refiero principalmente a la conducta del partido liberal. Entre nosotros y los socialistas ortodoxos—agregó—hay un gran abismo doctrinal, que cada vez se hace mayor. Más adelante volveré a hablar de esta concepción de la sociedad humana que se llama socialismo o, en su forma más violenta, comunismo. No existe tal abismo entre los conservadores, el Gobierno nacional que ya he formado y los liberales. No hay ningún sentimiento de libertad que anime a los grandes dirigentes liberales del pasado que no sea defendido y compartido por nosotros. Sobre todo, destaca nuestra defensa de la libertad en nuestra Patria y en el extranjero. Todos los principios rectores de la Constitución británica se proclaman e imponen hasta el máximo de su significado. ¿Cuándo podría haberse ofrecido a cualquier partido liberal del pasado un programa político de reformas sociales tan completo, tan ardiente y tan audaz como el contenido en nuestro plan cuatrienal? Ciertamente, opino que Gladstone habría retrocedido ante gran parte de él. Pero todavía tenemos un Roosevelt y un Lloyd George para llevar adelante las banderas de sus antecesores.

¿Por qué tiene que espolearnos el partido liberal? ¿Por qué no ha de continuar con nosotros hasta acabar con el cruel dominio del Japon y hasta que hayamos establecido un nivel tolerable de vida para Europa que agoniza?

Lamento tener que decirlo que han cedido a la tentación de adquirir más espaldas en la Cámara de los Comunes a toda costa y si pueden. Es evidente que cuanto mayor sea el equilibrio de los dos grandes partidos en las urnas, mayor será la posibilidad de obtener concesiones de que disponían los liberales. A ello se deben evidentemente todas las críticas que los liberales tipo Sinclair-Revérdis nos dirigen.

LAS DOCTRINAS SOCIALISTAS Y SU RELACION CON EL PUEBLO BRITANICO

A continuación el premier se refirió a las doctrinas socialistas y sus relaciones con el pueblo británico. "Amigos míos—subrayó—debo decirles que la política socialista es demasiado absorbente para las ideas de libertad que posee el pueblo británico. Aunque hoy día es expuesta en esencia por personas que tienen una gran relación con el liberalismo y el radicalismo de principios de este siglo, es indudable que el socialismo está indisolublemente ligado con el totalitarismo y el culto al Estado. No es sólo que atente contra la propiedad en todas sus formas, sino que los conceptos fundamentales del socialismo van también contra la libertad en todas sus manifestaciones. Yo y me declaro partidario de la libertad soberana del individuo, dentro de leyes aprobadas libremente por Parlamentos elegidos por la mayoría. Yo me declaro partidario del derecho que el hombre tiene a decidir lo que piensa de su Gobierno, por muy poderoso que éste sea, y a derribarlo del Poder si cree que con ello puede mejorar su estado, siempre que le sea posible persuadir a un número suficiente de votantes para que voten con él".

LA POLITICA DEL NUEVO GOBIERNO

Seguidamente Churchill aludió a la política del nuevo Gobierno nacional y manifestó que éste defende decididamente el mantenimiento del poder adquisitivo de la libra esterlina y que antes de permitir una inflación implantaría los mayores tributos sobre las clases sociales. "Os advierto—dijo—que si votáis por mí y por los que trabajan a mi lado, no daré garantías de riqueza y de vida fácil, aunque sí puedo decirles que el dinero no se convertirá en un símbolo sin valor. Estamos decididos a que lo que se ha ganado con el sudor de la frente y la habilidad del individuo, o ahorrado mediante privaciones, tenga poder para comprar los productos de la paz a un precio igual de sudores, trabajos y habilidad. También tendremos el mayor cuidado para evitar la aparición de monopolios".

LABOR A REALIZAR

Churchill se refirió luego a las tareas que se presentan actualmente al Gobierno y dijo: "Tenemos que reparar a los soldados que soportaron el peso de la guerra y hacer que empleando todos nuestros medios e inteligencia, encuentren a su llegada alimentos, hogares y trabajo. Los proyectos de licenciamiento se han trazado con la enorme ventaja de saber los errores que cometimos la última vez. El señor Bevin ha preparado un proyecto que tiende a ser imparcial con cada uno de los soldados, además de evitar complicaciones indebidas. Pero cuán terrible es la tarea que nos ha dejado por realizar! Pero hay que añadir que aparte del licenciamiento, es preciso forjar simultáneamente un nuevo Ejército que vaya a acabar la obra de extirpar a los tiranos japoneses del otro lado del mundo al lado de nuestros hermanos de América. Esta es la ingente tarea que nos aguarda.

"Y mientras tanto, personas muy serias y solventes afirman con la mayor tranquilidad que tenemos que poner en marcha nuestras fábricas para proporcionar nuevos trajes y artículos de todas clases para el mercado nacional y el de exportación. ¿Y qué decir de nuestros viveres, de los cuales sólo producimos las dos terceras partes, incluso bajo el apremio urgente de la guerra? No tenemos más remedio que comprar viveres y materias primas en Ultramar, como los pagaremos? Entregamos nuestros valores en el extranjero en pro de una causa común.

LAS VENTAJAS DEL PLAN CUATRIENAL

"Verdamos todos nuestros créditos en aquel año que estuvimos solos frente al poderío de Hitler, respaldado por su segundo, Mussolini".

"El primer ministro insistió una vez más en las ventajas del plan cuatrienal del partido conservador y declaró que la tarea por realizar es inmensa. "Requerirá—dijo—toda nuestra capacidad y buena administración y, sobre todo, la máxima camaradería que nos pueda inspirar la memoria del gran hombre que fue Roosevelt. ¿Qué locura sería destruir esta gran tarea de reajuste y

reorganización con inflamadas controversias sobre agitación social! ¿Qué locura sería también lanzarnos a una encarnizada lucha política y de partidos, que acompañe siempre a toda tentativa para imponer un vasto cambio revolucionario en la vida y estructura de la Gran Bretaña! Indudablemente, podemos esperar hasta que haya otras elecciones, pero el mundo no se va a acabar ni en las próximas semanas ni en los próximos meses. La libre discusión puede demostrar qué temores o qué esperanzas tienen un sólido fundamento. ¿No podemos esperar hasta que Europa y la Gran Bretaña hayan consolidado su situación?"

Churchill terminó su discurso con las siguientes palabras: "Continuaremos nuestra marcha. Dejé que los señores socialistas prosigan con sus utopías y sus psadillas. Contentémonos con realizar la pesada tarea que tenemos sobre nosotros, y asegurémonos de que la humildad moral a la que regresará el combatiente sea modesta, pero que disfrute de una sólida prosperidad y esté bien cercada y protegida contra los infortunios, permaneciendo libres para proyectar nuestras vidas y las de los que amamos".—(Efe).

Don José María González de Echávarri pronunció su última lección

El ilustre catedrático cerró su larga vida universitaria con una magnífica conferencia

Valladolid.—En el Aula Magna de la Universidad pronunció su última lección el ilustre catedrático de Derecho Mercantil don José María González de Echávarri, que cesa en su función docente por haber alcanzado la edad reglamentaria. Ocupó la presidencia el vicerrector de la Universidad, señor Morales Aparicio, que sentaba a su derecha al vicario capitular, señor Zurita; magistrado de esta Audiencia, señor Bonilla; decano de la Facultad de Letras, señor Pérez Villanueva, y a su izquierda al señor Serrano, decano de la Facultad de Derecho; delegado de Hacienda, señor Arán; general Benavides y señor Royo-Villanova, decano de la Facultad de Medicina.

Comenzó también lugares preeminentes en las tribunas presidenciales numerosos catedráticos y profesores de todos los centros docentes, autoridades, jerarquías y representaciones de diversas entidades de la ciudad.

La sala, totalmente llena, aplaudió calorosamente al señor Echávarri al hacer su aparición. Acto seguido, el señor Viana, la Diputación y el Ayuntamiento de Vitoria se suman al homenaje que la Universidad de Valladolid dedica, en el día de su jubilación al señor González de Echávarri.

LA ÚLTIMA LECCION DEL SEÑOR ECHAVARRI

A continuación, el homenajeado toma la palabra para pedir perdón a todos "por el trabajo de oír". No quiere limitarse en esta lección postrera a dar una clase más. "Voy a procurar—dice—daros una visión completa, retrospectiva, de lo que ha sido esta Universidad de Valladolid". Comienza su oración con la afirmación de que la Universidad fue siempre para él "la dama de sus pensamientos". Menciona la decadencia universitaria cuando llegó a ella, decadencia que Macías Píavea señalaba en esta intencionada frase: "La Universidad es una oficina con cuatrocientos funcionarios a las órdenes del ministro".

Se muestra el conferenciante, seguidamente, el carácter de la organización corporativa universitaria, "única manera—dice—de garantizar la solidaridad de cuantos en la Universidad cooperan". Dice que esta solidaridad ha sido siempre la norma de la Universidad de Valladolid, y es, sin duda, por este arraigado compañerismo por lo que más lamenta "su agonía académica".

Afirma después que todo cuanto tiene, es y ha sido lo debe a la Universidad. Como catedrático, como senador y como rector, ha procurado siempre corresponder a esta deuda infinita que con la Universidad mantiene, poniendo todo su esfuerzo, su voluntad íntegra al servicio de su misión docente o senatorial.

Pasa a continuación a una fase anecdótica de su conferencia, como homenaje a los que fueron sus profesores o compañeros de claustro, retratando con ingenio chispeante y en cuatro trazos maestros las figuras más sobresalientes de nuestra Universidad, como fueron: López Gómez, Arribas, Mambilla, Ortega Rubio, García Amado, Díez Cansado, Valverde y Valverde, González Ibarra, Mantilla, Royo Villanova, Mísol, Palacios, Ferrández, Mendoza y Lezano. Para todos tiene una frase, amable el señor Echávarri y a cada uno coloca la correspondiente anécdota, que es, para muchos, el símbolo de su vida.

Para terminar, el ilustre conferenciante dedicó unas frases de agradecimiento al personal administrativo y puso de manifiesto el profundo afecto que le ha ligado siempre con sus alumnos. Elogia el sacrificio de éstos en la guerra liberadora y remata su brillantísima disertación pidiendo "un monumento para los estudiantes, gloria de Dios y de España".



¡MUEBLES!

Visite Vd. "LA AMUEBLADORA VITORIANA"

Manuel Alonso SUCESORES

INDEPENDENCIA, 3 • TEL. 1743

El delegado nacional da Prensa en Málaga

Málaga.—Procedente de Algeciras ha llegado el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio. Ha sido cumplimentado por el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y directores de los periódicos locales.—Cifra.

Alemania estuvo preparada para invadir a Inglaterra

Fueron requisadas hasta las lanchas que navegaban por los lagos y ríos

La derrota de la Luftwaffe frustró la operación

Wiesbaden.—Hitler ordenó el 16 de junio de 1940 el principio de las operaciones de la invasión de Inglaterra; el 22 de octubre del mismo año suspendió las órdenes a consecuencia de la derrota de la Luftwaffe sobre el cielo de la Gran Bretaña—han declarado de una manera oficial altos oficiales del Estado Mayor alemán—. Estos oficiales, que han estado en estrecho contacto con Hitler, han hecho público que, según los planes germanos, diez divisiones alemanas habían de ser desembarcadas en la costa de Inglaterra en los primeros días de la invasión. Con ello el Estado Mayor alemán consideraba que la cabeza de puente en Inglaterra estaba segura y que podría fácilmente conseguirse después la ocupación de las islas.

Los oficiales alemanes han negado rotundamente el rumor que circuló ampliamente desde el otoño de 1942 según el cual el intento de invasión se llevó a cabo y que la flota de desembarco fue destruida por la RAF arrojando materias inflamables sobre el mar

donde se encontraban las embarcaciones. Al ser preguntados los oficiales del Estado Mayor alemán por qué Hitler no efectuó la invasión inmediatamente después de la operación de Dunquerque, cuando los ingleses se hallaban sin Ejército y sin material, contestaron que esto se debía a que Hitler creía que los británicos se harían cargo de lo desesperado de su situación y se rendirían. Los alemanes opinaban entonces que con la caída de Francia, Inglaterra perdería su último aliado continental y con ello la posibilidad de tener una cabeza de puente para hacer la guerra en el continente. Este razonamiento prevaleció en el Cuartel general de Hitler hasta después de la caída de París.

El que más se opuso a la invasión de Inglaterra fue el comandante jefe del Ejército alemán von Brauchitsch, quien insistía en que aun en el caso de que la Luftwaffe lograra obtener el dominio del aire, la armada alemana no era lo suficientemente fuerte para llevar a cabo la invasión ante la flota británica. Parece ser que von Brauchitsch informó a Hitler que la invasión costaría a los alemanes un cuarto de millón de hombres aun en el caso de que tuviera éxito. Por el contrario, Goering se mostraba en favor de la invasión.

Hitler fijó la fecha de la invasión para septiembre. Durante los meses de junio, julio y agosto los alemanes trabajaron con enorme actividad para preparar la invasión. Todos los grandes buques disponibles fueron reunidos en Hamburgo, Kiel, Lübeck y Stettin. Por toda Alemania fueron requisadas lanchas motoras de todas clases que se encontraban en lagos y ríos. Los astilleros, que hasta entonces se dedicaban a construir submarinos, empezaron a botar lanchas para la invasión.

Ante los primeros ataques de la RAF Goering manifestó a Hitler que en menos de dos semanas la aviación alemana barrería a la flota aérea inglesa de los cielos. Después de dos semanas de ataques sobre Londres el heroísmo de la RAF batía a la aviación alemana y Goering anunció al Führer que los bombardeos diurnos no podían ser continuados.

La segunda tentativa contra Inglaterra pensó realizarse en el mes de octubre. Pero el 22 de octubre Hitler canceló el orden de invasión.

COTIZACIONES DE BOLSA

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao, 405.
Idem de Vizcaya—A, 341.
Idem id.—B, 430.
Ferrocarriles Vascongados—A, 730.
Idem Santander-Bilbao, 445.
Viesgos, 184.
Hidroeléctrica Española, 320.
Idem id. ordinaria, 236.
Idem id. nuevas, 905.
Idem id. 5%, 228.
Rif, 308.
Auxiliar Marítima, 220.
Naviera Aznar—Ordinarias, 1,580.
Idem id.—Especiales, 157,50.
Idem Bilbaina, 255.
Idem Vascongada, 605.
Altos Hornos de Vizcaya, 154.
Balcock-Wilcox, 350.
Santa Bárbara, 90.
Ebro, 250.
Telefónica Nacional de España—Preferentes, 120.
Papelera Española, 278.
Explosivos, 359.
Resinera—Ordinarias, 192,50.
Seguros-Polar, 500.

BOLSA DE MADRID

Interior 4%, A-B y C, 93,65.
Exterior 4%, 104,25.
Amortizable 4% mayo 1942, 103,85.
Idem 4% octubre 1942, 106,20.
Idem 4% noviembre 1942, 105,75.
Idem 3,50% octubre 1942, 97.
Idem 3% 1928, 101,25.
Obligaciones del Tesoro 3% 1940, 100,45.
Idem id. 3% 1944, 103.
Banco de España, 469.
Banco Exterior de España, 180.
Idem H. de España, 332, ex cupón.
Idem Central, 210.
Idem Hispano Americano, 324.
Idem E. de Crédito, 328, cupón 39.
Hidroeléctrica Española, 319.
Mongemort, 225.
Iberica ordinaria, 236.
Idem nuevas, 905.
Unión Eléctrica Madrileña, 108,50.
Telefónica Nacional de España—Preferentes, 120,50.

Idem id.—Ordinarias, 330.
Minas del Rif, 308.
Fulguras, 149,50.
Gutindos, 335.
Ponferradas, 178.
Petróleos—Campsa, 177.
Tabacos, residuos, 100 pesetas.
Madrileña de Tranvías, 124.
Metropolitano de Madrid, 265, cupón 84.

Han sido ultimadas las cuadrillas para la becerrada de los "blusas"

Una gran animación y enorme entusiasmo hubo ayer en Casa de Benicio entre las cuadrillas de "blusas" para ultimar el cartel de la becerrada a cargo de estos alegres jóvenes vitorianos. Dado el interés de todos por tomar parte en el espectáculo, hubo necesidad de verificar un sorteo para ultimar las cuadrillas. Estas quedaron constituidas en la siguiente forma:

CUADRILLA BUFA

Mataador: Valentín Chiquirri (El Chiqui).

Banderreros: Angel Hernández (El Quele), Ricardo Arcoana (Tom Mix) y Julio Domínguez (El Cata).

Un rejonador con motocicleta.

Tomarán parte en la lidia de este becerro vaicos aficionados musicales, los cuales ejecutarán varias piezas de su repertorio con el objeto de que la muerte de este becerro sea lo más alegre posible.

LIDIA ORDINARIA

Primer mataador: Francisco Cerrajería (Cañitas).

Banderreros: Ramón Ramírez, Luis Ruiz y José Presa (Presita).

Segundo mataador: Benedicto Larrinbe (El Albaicín).

Banderreros: Eleuterio Alonso, Luis del Olmo y Amado Ascaso.

Tercer mataador: Luis Ispizua.

Banderreros: Félix Pérez, Alberto Baldeón y Jesús Pérez (El Cachi).

Cuarto mataador: Lucio Fz. Espinosa (Monnito de Vitoria).

Banderreros: Joaquín Juarros (El Rubio), Macelino Andino y Jesús Arlicaciones de los numerosos asistentes al acto.—Cifra.

Antes de la becerrada tendrá lugar un vistoso pasacalle desde la Plaza de España, en el que formarán los artistas vestidos con las clásicas "blusas".

Presidirán el festejo unas cuantas bellas señoritas.

La fecha fijada ha sido la del domingo 27 de julio, ya que en los días de las fiestas había algún inconveniente para tener los toros en los corrales.

Aparte de que los "blusas" ese día se encontrarán más descansados para intervenir en el espectáculo.

La expedición de tickets va estupendamente habiéndose despedido muchos más que durante el pasado año. Solamente Benicio lleva en esta fecha excedido la cifra que había alcanzado el 17 de julio el año anterior.

Unos aficionados nos han enviado una combinación que ellos creen posible y buena. A nosotros, también. Pero ya "Chopera" tiene contratados los toreros y es tarde para introducir modificaciones. Aparte de que para la inclusión de Pepe Luis, el cartel que se nos va a ofrecer casi coincide totalmente con el que esos aficionados proponen. Porque incluso Luis Miguel Dominguín es posible que venga para sustituir a Parrilla, en el que se había pensado como sustituto de Silverio Pérez, y que recientemente ha resultado cogido.

ALAMAR.

El tiempo que hará mañana

Seguirá el buen tiempo con nubosidad variable. Persiste la tendencia tormentosa.

Una lección y una consigna

Entre banderas, entre gallardetes, entre camisas azules y bómas rojas, entre pedros firmes prendidos con la medalla de las once estrellas; entre cuerpos atravesados con metralla roja; entre pupilas de duro mirar acostumbradas al mirar de guerra; entre los pañuelos encarnados y las tocas modias blancas de nuestras aldeanas, entre bayonetas y entre cruces, surgió rotunda y clara la palabra de Arrese.

Para los que hace seis años dormimos entre sábanas, se abrió la perspectiva del retorno al dormir inmune; el mal dormir con el que se conquista la gloria.

Muchos, hace seis años no teníamos hijos; ahora los tenemos y son nuevos pedacitos de España que confían en la defensa nuestra.

Palabra ajustada, serena y rotunda la del Excmo. señor Ministro. Hemos barrido al enemigo ancestral incubado en siglo y medio de liberalismo y masonería. Si ahora intentase franquear los Pirineos opondríamos a sus masas de acero, nuestros pechos.

No puede hacerse una afirmación tan clara en buenos palabras.

¿Quién es el que duda ahora?

Los blandos comentaristas de la situación actual, los que hacen del "qué va a pasar ahora" su constante cantinela, tienen ahí la respuesta. Unicamente pasará esto: que si los rojos quieren volver ataviados con el disfraz que qui-

sieren o al amparo de sus masas internacionales, aquí nos encontrarán como nos encontramos antes; seis años más viejos, pero con seis años más de experiencia. Sabemos cuánto vale la paz y la tranquilidad y también sabemos lo que cuesta conquistarlas. El precio es elevado y se paga en sangre, única moneda admitida.

Mas por fortuna, tenemos reservas, grandes reservas de sangre pura, limpia y ardiente, que se da generosa porque es sangre de España.

Vosotros, los caídos, nada tendréis que reprocharnos desde vuestro puesto de guardia perenne.

Vosotros os fuisteis, encomendándonos guardar con todo celo nuestra centinela. Descansad en paz, que si el destino nos depara un puesto a vuestro lado, podremos presentarnos a vosotros con la frente erguida y daros el parte: ¡Sin novedad, camarada!

TORRE DEL BISCO

Sa reunen en Berlín Elsenhower, Koenig, Montgomery y Zukov

Londres.—Radio Luxemburgo, anuncia que hoy martes se reunirán en Berlín los generales Elsenhower y Koenig y los mariscales Montgomery y Zukov.—Efe.

PAÑERIA GABARDINAS

Hijo de Antero Estibález

POSTAL 11 11

El día OCHO de junio en el Cerro de los Angeles se ha dado cita toda la mejor de España para aclamar al Corazón de Jesús y para agradecerle el inestimable beneficio de la paz.

Si quieres a tu Patria, si antes al Corazón de Jesús, asiste a la clausura del Año Jubilar del Cerro de los Angeles el próximo día OCHO No desertes.

PENSAMIENTO ALAVES TELEFONO 1111